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Grundlaggande geometri Geometri och algebra
1 Fatime har tv tridgéardsland. Det ena landet ) ) e
ar rektangulirt med lingden 5,0 m och 8 Visa att vinkelnx ar 30°.
bredden 1,6 m. Det andra dr kvadratiskt 2x
med sidan 3,0 m.
Vilket av de tva landen har storst X
a) omkrets b) area?
' 9 Bestdm sidan x.
. . X 111 (cm
2 Triangelns area dr 72 cm?. ;
Berékna hojden. h _ 17
TS o 10 a) Skriv ett uttryck for arean av rektangeln.
b) Skriv ett uttryck for arean av det vita
3 Peter pastér att en cirkel med radien 4 cm omradet.
h.ar storre omkrets &n en kvadrat med ¢) Hur manga procent av rektangelns area
sidan 6 cm. Hrvie?
Undersék om han har ratt. tem)
4 Pyrarniden har en kvadratisk
basyta med sidan 12 cm. a
Volymen ar 960 cm?®.
Berikna hojden.
= 2a g
]
Likformighet och symmetrier (Kurs 1b)
5 Omvandla till kvadratdecimeter. 11 Arblomman
a) 1 m? b) 300 cm? ) 0,2 m? symmetrisk pa
nagot sitt?
6 Omvandla till liter. Forklara.
a) 25dm?® b) 5m3 c) 400 cl
7 En klotformad glasskula har diametern 5,0 cm.
a) Berdkna kulans volym. . ) .
b) Till b . rulor rick halvli 12 Avstandet mellan Detroit och New York ar
) Till hur manga kulor racker ett halviiters- 3,5 cm pd en karta i skala 1:20 000 000.
paket med glass? . o . ] i
Hur ménga mil 4r avstdndet i verkligheten?
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a) Landet med rektangelform.
Motivering:
Rektangelns omkrets =
=2-50m+2-1,6m=132m
Kvadraténs omkrets =
=4-3,0m=120m

b) Landet med kvadratisk form.
Motivering:
Rektangelns area =
=50m-1,6m=8,0m?2
Kvadratens area =
=3,0m-3,0m = 9,0 m>

2 Hojden dr 8,0 cm.
Ledtrad:
b-h

Formeln —5— ger ekvationen

18-h _ o
T =72
3 Ja, han har ritt.
Motivering:
Kvadratens omkrets = 4- 6 cm =
=24 cm
Cirkelns omkrets =271 =
=2-T-4cm = 25cm

4 20cm
Ledtrad:
Formeln bqhh

9

12-12-h _
3
5 a) 100 dm?
1m?=1-100dm? = 100 dm?
b) 3 dm? 300
300 cm?® = 222 dm? = 3 dm?
cm 100 dm?® =3 dm
c) 20 dm?
0.2m*=0,2-100dm? = 20 dm?

=V ger ekvationen
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6 a) 25 liter
25 dm?® = 25 liter

b) 5000 liter
5m?=5-1000dm? =
= 5000 liter
c) 4 liter
400 yi e — A liter
400cl = 700 liter = 4 liter
7 a)65cm® (65,4..)
Lésning:
V= 4?4258
3 3
= 65,4
b) 7 kulor (7,6...)
Losning:
0,5 liter = 0,5 dm? =
=0,5-1000cm? = 500 cm?
Antal kulor = 500/65,4 = 7,6

8 90° + x + 2x = 180°

Lésning:
Vinkelsumman i en triangel 4r
180°.
Ekvation:
x+2x+90=180
3x + 90 =180
3x+90-90=180-90
3x =90
x=90/3
x=30

9 x=3,7cm (3,69)
Ledtrad:
Pythagoras sats ger ekvationen
xr+11,12=11,72
Ekvationen kan skrivas
x2=13,68
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10 a) 2a?
Lésning:
A=b-h=2a a=2a

2

Ta?
b) >

Lésning:

Halvcirkelns radie = a.

Vita omradet = halvcirkelns

_ Ta®
area = —5
c) 78,5% (n/4)
Lésning .
Ta=
vita arean _ 2 B
rektangelns area 2a>
T-a?
2 _mea? 1
T 22 2 2a>
‘@ T
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11 Blomman &r linjesymmetrisk med
5 symmetrilinjer. Varje symmetri-
linje gir genom mittpunkten och
spetsen pd ett blomblad.
Blomman ar ocksé rotations-
symmetrisk. Om den vrids 1/5
varv (= 72°) runt mittpunkten
ser den exakt lika ut.

12 70 mil
Ledtrad:
Berikna 20000000 - 3,5 cm och
omvandla resultatet till mil.




